

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.-Año X.-Número 2.972

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.-Teléfono núm. 143

Miércoles 12 de septiembre de 1923

Conferencias telefónicas

Madrid, 11, 22'30 h.

En la Presidencia.—El acorazado «España»

El marqués de Alhucemas recibió al medio día a los periodistas en su despacho de la Presidencia, y ha manifestado que el ministro de Marina le telefonó dándole noticias satisfactorias acerca de los trabajos de salvamento del acorazado *España*.

Dice el general Aznar que dichos trabajos se realizan normalmente.

Hoy se ha colocado otra bomba de achique, con lo que se ha conseguido desalojar gran cantidad de agua.

Los buzos continúan realizando su trabajo, y de seguir el buen tiempo, es posible que dentro de unos días el *España* sea remolcado a Gibraltar.

El gobernador de Barcelona

A la hora en que recibió a los periodistas el marqués de Alhucemas, dijó que todavía no había tenido tiempo de conferenciar con el duque de Almodóvar acerca de la gestión encomendada a éste para el nombramiento del gobernador civil de Barcelona.

Agregó el jefe del Gobierno que continuaba conferenciando con los demás ministros sobre asuntos de los respectivos departamentos.

Consejo.—El marqués de Alhucemas no irá a Barcelona

Comunicó el jefe del Gobierno que el próximo día 14 se celebrará Consejo de ministros, añadiendo que para ese día estarán en Madrid todos los ministros que actualmente se hallan ausentes.

—Entonces no irá usted a la Feria del Mueble de Barcelona? —le preguntó un periodista.

—No—agregó Armiján—he dado cuenta de la carta al Presidente y en todo esto me limitaré a acatar la resolución de la Junta central del Censo electoral.

Melquides Alvarez

En esta semana regresará a Madrid el presidente del Congreso don Melquides Alvarez.

Se anuncia que en breve hará un viaje a África, a lo que se le concede gran importancia dada la significación de Melquides Alvarez en relación con el actual Gobierno.

La Comisión de Responsabilidades

Aunque se había dicho que hoy se reuniría la Comisión de Responsabilidades para oír el informe de un comandante del Ejército, es lo cierto que ni celebró sesión ni se cursaron citaciones.

La causa contra el ex Juez Cases

El Juez especial que entiende en el proceso contra el ex juez Cases, celebró una entrevista con el juez del distrito del Centro.

Parece que la visita está relacionada con una nueva denuncia que se ha formulado contra dicho ex juez por haber aceptado dinero en determinadas condiciones.

El Juez especial entiende que no procede unir al sumario que instruye la denuncia formulada y se limitó a dar conocimiento de la misma al juez del Centro, para que éste haga las actuaciones que crea pertinentes.

Los testigos que habían sido citados hoy para declarar no comparecieron. Entre ellos figuraba un militar.

Para mañana han sido citados otros testigos para prestar declaración.

Teléfono del CORREO, 143.

“CURRITO DE LA CRUZ,”

POR

ALEJANDRO PEREZ LUGIN

NOTICIAS DE BARCELONA

(POR TELÉFONO)

12, 22'30 h.

Ante el monumento de Casanova.—Cargas y desórdenes

Esta mañana ha desfilado un imponente gentío ante el monumento de Casanova, depositando coronas y ramos de flores.

A las once de la mañana la comisión oficial salió del palacio de la Generalidad, llevando al monumento coronas de las cuatro provincias catalanas.

Se pronunciaron discursos.

El Ayuntamiento de Tarrasa llevó una corona de laurel.

Después la comisión de dicho Ayuntamiento estuvo en el Gobierno para protestar contra el Gobernador, que impidió que en el edificio de las Casas Consistoriales de Tarrasa ondee la bandera catalana a media asta.

Al final del acto se cantó la *Marsella* y el *Segador*, y se dieron varios gritos subversivos, por lo que intervino la fuerza pública con objeto de calmar los ánimos, pero lejos de ocurrir así, los manifestantes hicieron frente a aquél, lo que dio motivo a que se diera una nueva carga, a consecuencia de la cual resultaron muchos heridos, sin que se pueda precisar el número porque la mayor parte de ellos se cayeron en las farmacias próximas o se recluyeron en sus casas particulares.

No se oyó ningún disparo.

Entre los heridos de más importancia figuran Ramón Vega, Antonio Bartrubé, Pedro Puig, Antonio Enriquez, Fernando Coma, Tomás Trens, Jaime Martí y Eduardo Marrón.

También resultaron con heridas leves un inspector y cuatro agentes de Vigilancia.

Sufragios

Se ha acordado celebrar sufragios por el alma de los que murieron en 1914 defendiendo las libertades catalanas.

La bandera catalana

Con motivo de las fiestas en memoria de Casanova, hoy ha ondeado por primera vez en el palacio de la Generalidad la bandera catalana.

En la parte anterior del edificio ondeaba la bandera española.

Los nacionalistas

Los nacionalistas vascos, gallegos y catalanes, han celebrado una importante reunión, sin que se sepan los acuerdos que hayan adoptado, porque todos han guardado gran reserva.

Detención de un soldado

A las tres y media de la tarde llegó ante el monumento de Casanova un soldado y seis señoritas que le acompañaban.

El soldado colocó en el monumento una corona que llevaba la siguiente inscripción: Los soldados catalanes del regimiento de Baileón, de garnición en Logroño, que sirven en África.

Dicho soldado fué detenido por la Policía.

El miedo

En el lugar en que la fuerza pública dió una carga contra los manifestantes que asistieron al acto celebrado ante el monumento a Casanova, han sido encontrados 25 sombreros y 14 zapatos de señoras y niños.

El concejal señor Masó y el diputado señor Rahola, estuvieron en el Gobierno civil para pedirle al Gobernador que fueran libertados los manifestantes que se hallaban detenidos.

Sangriento suceso

(POR TELÉFONO)

12, 1'30 h.

Un carabineiro mata a un sargento, hiere a un cabo y golpea a un compañero

Gijón.—En el puerto del Musel se desarrolló un muy sangriento suceso. Un carabineiro llamado Guerrero mató al sargento del mismo Cuerpo Pedro Durán Pardo, e hirió gravemente al cabo Eusebio Tudela.

La causa

Según parece, el sargento le recomendó un servicio que realizar a bordo de un buque extranjero.

Como el Guerrero se negara a ello, sus superiores le reconvinieron.

Allí fué donde se desarrolló este sangriento suceso.

Al ruido de los disparos acudieron dos carabineros más, a los cuales también hizo frente el Guerrero.

Como se le hubieran acabado los proyectiles, éste, esgrimiendo la pistola, le causó a uno de los que acudieron varias contusiones en la frente con la culata, mordiéndole además en un brazo.

Entonces el otro carabineiro le encaró con su fusil, logrando así que se entregara.

El Gobernador no los recibió.

Parece que entre los gritos que parieron de la manifestación se oyeron los de: ¡Muera Castilla, muera Llapísera y abajo los traidores!

Un banquete nacionalista

En el hotel Metropolitano celebraron un banquete los nacionalistas vascos, gallegos y catalanes.

Rovira Virgili presidió el acto.

Los vascos cantaron el himno de su país.

Al final del acto se dieron vivas a la República del Rif.

Adhesiones

Se dió lectura a varios telegramas de catalanes residentes en Lisboa, adhiriéndose al acto.

Discursos

Rovira Virgili ofreció el banquete. En su discurso hizo resaltar las dificultades para la triple alianza, pues, agregó, tenemos la desgracia de que nuestros principales enemigos estén en el interior de nuestras naciones.

Con gran energía combatió la guerra de Marruecos.

Su discurso lo terminó con estas frases:

«No queremos ser españoles; este calificativo se lo cedemos gustoso a quien lo quiera.»

Después habló Esquillí.

Empezó su discurso en vasco, mas como nadie lo entendía, tuvo que continuar en castellano, protestando de él, por afirmar que es el lenguaje del opresor.

Agregó que a esta reunión de la triple alianza habían venido en son de franca rebeldía.

En términos de exagerado nacionalismo se expresó el gallego Sousa.

Otro gallego, llamado Zamora, leyó varias estrofas del poeta Cabanillas, que fueron muy aplaudidas.

Después entonó *El Segador*.

A continuación de vivas nacionalistas, se bailaron las danzas típicas de las respectivas regiones que allí estaban representadas.

Mitín

Para mañana se ha organizado un mitín sindicalista para tratar del proceso seguido con motivo del asesinato de Dato.

En la Maestranza

En la Maestranza de Artillería se procedió hoy al reconocimiento de varios artefactos encontrados en una cuadra de la calle de Nápoles.

Estos resultaron ser petardos inflamables.

El Capitán general no quiere ser Gobernador

El capitán general señor marqués de Estella, haciendo referencia a los rumores que han circulado afirmando que tiene deseos de ocupar el Gobierno civil de Barcelona, manifestó que él ni quiere ni puede ser Gobernador civil.

Por Injurias al Rey

Ha sido suspendido en su publicación el diario *La Protesta* por dirigir graves injurias contra el Rey, contra los ministros y contra el Estado.

Agente detenido

En Port-Bou ha sido destituido y detenido el agente Sanz.

Dice el cabo Tudela

Después de haber sido curado el cabo Eusebio Tudela, pudo hacer algunas manifestaciones, en las que dijo que la agresión fué tan rápida, que no pudieron repelerla.

El solo tuvo tiempo de pedir a Guerrero que por sus tres hijos no lo matase, mas a pesar de esta súplica él tiene el convencimiento de que si hubiera tenido más proyectiles le hubiera rematado.

LA LOTERIA

(POR TELÉFONO)

11, 22'30 h.

Premios mayores del sorteo celebrado hoy:

Primer.—**20.007**, con 120.000 pesetas, Cartagena, Barcelona y Sevilla.

Segundo.—**7.340**, con 65.000 pesetas, Osuna, Barcelona y Villafranca de Oria.

Tercero.—**26.457**, con 25.000 pesetas, San Sebastián, Trujillo y Málaga.

Cuarto.—**16.802**, con 10.000 pesetas, Palma, Madrid y Murcia.

Otros premios mayores con 2.000 pesetas cada uno: 2.732, 5.869, 8.368, 10.495, 15.503, 17.635, 26.160, 26.725, 31.889 y 10.495.

BEJARANAS

UNA EXCURSIÓN A GREADOS

II

Nos hallamos en el comedor de la central, Gredos, macizo granítico de unos 100 kilómetros de longitud, tendido de Levante a Poniente. Queremos recordar que nacen aquí dos ríos: el Tormes, afluente del Duero, castellano, y al S., en la parte más brusca de la sierra por un rápido y enorme desnivel, el Tiétar: río de Extremadura.

La subida es algo penosa. Hay que escalar lomas por difíciles caminos en pendiente que sólo estos caballejos serranos pisán con firmeza. En las alturas el aire nos azota el rostro, sentimos frío y de cuando en cuando cae una cuerdita de agua. Vemos avanzar la cortina de lluvia por el llano de Castilla.

Después de reposar unos momentos en las fuentes que encontramos al paso, seguimos, con las pellizas puestas, alcanzando los picos más altos. Abajo quedaron ya los hechitos y retamas: apenas se ven rastro de vegetales. Entre peñas nos sorprende la verdura de algún prado natural donde pastan las vacas.

Entramos en el reino de las rocas y del silencio: un silencio profundamente religioso. Abajo quedaron los hombres con sus pasiones deleznables. ¡Augusta soledad milenaria que invita a la oración! Las montañas de tonos violentos, nos envuelven. Desde el picafo que bordeamos ahora, vemos al fondo otro gargantón. En frente, otras montañas cierran la lejanía.

Es curioso ver a Jesús el *Pirolo* a pie todo el camino, saltando entre risos, arriba al brazo, siguiendo animoso el rastrear de su perro en espera de que salga la perdiz. Es admirable la resistencia física de nuestro guía:

—Ven ustedes aquellos puntos blancos? —nos dice el *Pirolo* señalando la montaña más lejana del horizonte. Allí está el refugio.

Es ya medio día cuando escalamos la última pendiente del viaje. Cerca de la cumbre, en la ladera, vemos ya con claridad los refugios de piedra y unas tiendas de campaña, alineadas en aquel paraje solitario.

Fuera del albergue nos reciben con curiosidad dos mujeres y unos pastores. Despues de inspeccionar las viviendas acomodamos nuestros bártulos en uno de los refugios de piedra donde hay varias camas de campaña. Estamos en la Fuente de los Serranos, a 2.340 metros de altura, en plena sierra de Gredos.

Después de comer y descansar un momento, por la tarde emprendemos la primera excursión a pie al picacho del Asperón.</

Los secretarios municipales celebran una importante asamblea

Sesión inaugural

A las ocho y media de la noche dio comienzo en el salón de actos de las Casas Consistoriales la asamblea de secretarios de los Ayuntamientos de la provincia, con objeto de hacer un estudio minucioso y detenido de las diversas circunstancias que han de considerar para la unificación de la clase.

El tiempo de ejercicio para los votos será de un año.

El vicepresidente será elegido por la directiva.

El presidente, vicepresidente, tesorero y secretario, desempeñarán su cargo durante tres años.

Se acuerda establecer en los partidos judiciales Juntas de distritos que estarán integrada por un presidente, un secretario y por el número de señores que crea oportuno la Junta.

También se acordó por unanimidad que se conceda para constituir las Juntas de distritos un mes y conceder el plazo de quince días a los cinco partidos de turno, para nombrar a los señores que han de formar parte de la Provincial.

Las cuotas para el sostenimiento de la Asociación será el 1 por 100 del sueldo que disfrute cada asociado, cuyo pago se hará por trimestres.

La propuesta de varios asambleístas se acordó que la Junta directiva se constituya en tribunal de honor para apreciar los cargos que puedan recaer sobre los asociados, que nombrará a los ajenos completamente al distrito electoral a que pertenezca el acusado, para que informe a la Directiva.

Se acuerda celebrar Junta general cuando lo crea necesario la Junta directiva o cuando lo soliciten por lo menos la quinta parte de los asociados.

Después de cambiar algunas impresiones, se suspende la sesión hasta las diez de la mañana.

Adheridos

A la asamblea se han adherido 80 señores secretarios de la provincia.

Tercera sesión

A las diez de la mañana de ayer dio comienzo la tercera sesión, ocupando el estrado presidencial la Mesa elegida para estudiar los trabajos de la asamblea.

Primeramente se fijaron y aprobaron los artículos que han de constituir el reglamento por el que se ha de regir la Asociación.

Después se eligió la Junta directiva que quedó constituida en la siguiente forma: Presidente, don Antonio López Moreno, secretario del Ayuntamiento de Badajoz; vicepresidente, don Francisco González Méndez, de Olivenza secretario, don Juan Luis Cordero, de Valencia del Ventoso; tesorero, don Rafael Rodríguez Moñino, contador de los fondos municipales del Ayuntamiento de esta capital; y vocales, don Luis García Montero, de Almendralejo; don Enrique Fernández Cortés, de Zafra; don Manuel Hernández, de Montijo; don Rafael Rodríguez Torres, de Salvatierra de los Barros, y don Regino Valencia, de Calzadilla de los Barros.

Tras ligeros debates se acuerdan nombrar una Mesa que ha de formar el orden del día de los asuntos a tratar, quedando constituida por don Juan Luis Cordero, don Regino Valencia, de Calzadilla de los Barros, y don Luis García Montero, de Almendralejo.

En vista de lo avanzado de la hora, se acuerda suspender la sesión para reunirla a las once de la noche.

Segunda sesión

A la hora anunciada, con asistencia de gran número de secretarios y bajo la presidencia de los señores Cordero, García y Valencia, se celebró la segunda sesión.

El presidente de cuenta del orden de prelación de los trabajos que ha de estudiar la asamblea.

Después se acuerda enviar varios telegramas de salutación y gratitud a varios señores, por los trabajos que han realizado en beneficio del Secretariado.

El señor Valencia da lectura a un reglamento de la Asociación provincial de secretarios municipales de Segovia, con objeto de estudiarlo, como así se hace artículo por artículo.

Se sostiene un duro debate sobre si se deben o no admitir los oficiales de secretaría para formar parte de la tarde.

La sesión se suspendió a las seis de la tarde.

La visita al señor Obispo

A las siete y media de la tarde visitó una comisión de secretarios al presidente de la diócesis doctor Pérez Rodríguez, con el fin de pedirle, como señor del reino que es, su valioso apoyo, y al mismo tiempo interveña para que sean tomadas en consideración sus peticiones.

El señor Cordero, como presidente de la Asociación, hizo constar al señor Obispo su deseo de que tanto en los pasillos del Senado como en la sala de conferencias y en el salón de sesiones, los secretarios de la provincia extremeña no deseaban dignificación material, sino una dignificación moral, que bien merecen.

El señor Obispo recibió a la comisión con solicitud y amabilidad y prometió acceder a sus peticiones.

Los comisionados salieron muy complacidos de su visita a la primera autoridad eclesiástica de la provincia.

El banquete

Próximamente a las nueve y cuarto de la noche tuvo lugar el banquete organizado en el Casino.

El número de comensales fué muy numeroso. Durante el acto, que resultó muy simpático y animado, reinó la mayor cordialidad y alegría.

Ocuparon las presidencias de las mesas el alcalde interino señor Izquierdo y el secretario del Gobierno civil señor Guillén, asistiendo los contadores de los fondos provinciales y municipales señores De la Cueva y Rodríguez Moñino.

Al finalizar el sencillo banquete, hizo uso de la palabra el señor Izquierdo, quien después de dedicar un cariñoso y efusivo elogio al Cuerpo secretarial, terminó con un viva al Secretariado, que fué repetido con entusiasmo.

Le contestó el señor Cordero, quien con palabra fácil pronunció un breve discurso, agradeciendo los elogios del señor Izquierdo. También terminó con un viva a Badajoz y al Secretariado.

Sesión de clausura

A las once y media de la noche se verificó en el salón de actos del Ayuntamiento, la sesión de clausura.

En primer término habló el señor Izquierdo, que elogió grandemente la labor realizada por la asamblea, y manifestó que estaba en absoluto a la disposición del Secretariado, queriendo simpatías cuenta entre el pueblo de Badajoz.

Cordero le contestó, colocándose, como presidente de la Asociación provincial, a la reciproca incondicionalmente.

Con esta breve sesión se dió por terminada la asamblea, en medio de vivas a Badajoz y al Secretariado.

Obsequio de la Sociedad NESTLÉ

Contra envío de 25 etiquetas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLE, se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41. Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada cien participantes.

CORREO DE LA MAÑANA

AZUAGA

HERIDO GRAVE

El pasado dia 10 fué detenido por la Guardia civil el vecino de esta villa Evaristo Sáez Benítez, por haber cometido un delito de lesiones.

Dicho sujeto, esgrimiendo una navaja de las 11, agredió a su concejal Francisco Vera Vera, infiriéndole una herida incisa en la región parietal izquierda.

La herida necesitó asistencia facultativa, habiendo sido calificada de pronóstico reservado.

El agresor fué puesto a disposición del Juzgado municipal.

Bolsa de Madrid

(POR TELÉFONO)

11, 22'30 h.

Fondos públicos

Perpetua exterior, 4 por 100

27 75 Serie F, de 24.000 ptas. nom..

88 25 > C. de 4.000 > ..

88 25 > A. de 1.000 > ..

Perpetua interior, 4 por 100

71 80 Serie F, de 50.000 ptas. nom..

71 90 > C. de 5.000 > ..

71 90 > A. de 500 > ..

Carreta interior, 4 por 100

03 00 Serie F, de 50.000 ptas. nom..

03 00 > C. de 5.000 > ..

03 00 > A. de 500 > ..

Amortizable, 5/100 antiguo

03 10 Serie F, de 50.000 ptas. nom..

96 25 > C. de 5.000 > ..

96 25 > A. de 500 > ..

Amortizable, 5 por 100, 1917

00 10 Serie F, de 50.000 ptas. nom..

96 00 > C. de 5.000 > ..

96 00 > A. de 500 > ..

Amortizable, 4 por 100

00 00 Serie E, de 25.000 ptas. nom..

88 00 > C. de 5.000 > ..

88 00 > A. de 500 > ..

Cédulas Hipotecarias

89 25 Banco Hip.º España 4/100...

96 55 Idem idem 5/100.....

Acciones

581 60 Banco de España.....

250 60 Arrendatario de Tabacos.....

255 10 Banco Español Rio la Plata.....

175 10 Banco Hispano Americano.....

84 50 Azucareras preferentes.....

54 02 ordinarias.....

Obligaciones Hip.

00 00 C. minera de Rio Tinto 6/100...

98 50 Sociedad minera Peñarroya.....

Cambio internacional

55 73 Libras.....

41 95 Francos.....

55 25 Francos belgas.....

155 60 Francos suizos.....

7 40 Dollars.....

000002 Marca (el millón).....

0 52 Escudos.....

Estación meteorológica

DLB

Instituto General y Técnico de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

7 h. 18 h. 18 h.

Barómetro en mm... 746'5 746'1 744'4

Temperatura C.º 19'9 27'8 28'6

Humedad por % 79 45 42

Viento Dirección B. SE. SO.

Fuerza (0 a 9) 1 2 1

Lluvia (litros por metro cuadrado) — — —

Aguas evaporadas (d. id.) 7'5 — —

Estado del cielo C. cb. ° C. cb. ° Nub.

Temperatura máxima al sol... 59'8

Idem idem a la sombra... 50'2

Temperatura mínima... 18'0

GRANJA DE TORREHERMOSA

EN plena feria

Amanecer claro y sereno de un feliz día festivo. Romántico amanecer de un día de feria, heraldo de ilusiones, diseño de placeres, augurio felicísimo de goces infinitos...

Lejos, muy lejos, parece apercibirse una música halagadora, una música brillante que todo lo estremece de alegría. Son las alegres dianas de feria. Son los jóvenes de la municipal que dijeron: jírate a la calle a recibir al sol con música! Y ha salido ya el sol de esta mañana feria, limpio y majestuoso, brillantísimo y alegre, espléndido de gratas y nobles ilusiones...

Ha despertado el pueblo. El pueblo granjero, que sabe de hidalgüa y de cariño, ha despertado esta mañana de feria más temprano que otras veces y ha salido a la calle presuroso. Y aquí está ya deportando gratuitamente con su huésped forastero, el que viene de negros, el que anhela expandirse en alegres diversiones, el amigo, el hermano, los parentes que vinieron a la feria. Y todo son cumplimientos y todo son agasajos y todo son para ellos y por ellos exquisitas atenciones. Y el pueblo granjero, que sabe mucho de hidalgüa y de cariño, no ha de abandono ya.

Es lástima grande ver bajar al sepulcro a un cuerpo que estaba hasta hace muy poco lleno de vida y acabado, expuesto en momento y circunstancia indeterminados, a caer bajo el filo del cortante acero. Ese es el único destino que se nos permite conocer al venir sobre la periferia del terreno planetaria.

Es lástima grande ver bajar al sepulcro a un cuerpo que estaba hasta hace muy poco lleno de vida y acabado, expuesto en momento y circunstancia indeterminados, a caer bajo el filo del cortante acero. Ese es el único destino que se nos permite conocer al venir sobre la periferia del terreno planetaria.

La conductión del cadáver a su última morada constituyó una gran manifestación de duelo, en la que se hallaban representadas todas las clases sociales de Talarrubias, pues el fallecido era allí muy querido.

Descansó en la paz del Señor el alma del fallecido, y recibió su distinguida familia, en especial su señora tía doña Sagrario Bayón, maestra nacional de esta capital, y su hermana Lola, la expresión de nuestro sincero pesar por la irreparable desgracia que las atañe, deseándoles resignación para sobrelevárla con paciencia.

<h2

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 12, 1'30 h.

Comentarios sobre el nombramiento de gobernador civil de Barcelona y sobre el suspendido viaje del presidente del Consejo a dicha ciudad

En los centros políticos se comentaba que a pesar de los días transcurridos y de las gestiones realizadas, todavía no hubiera resuelto nada el Gobierno sobre el nombramiento de gobernador civil de Barcelona.

Se afirma que ha sido ofrecido el cargo al ex concejal señor Fernández Carcela, actual delegado regio de Primera enseñanza.

Mañana marchará Portela a Barcelona para asistir a la inauguración de la Feria del Mueble.

Se comenta que después de haber dicho reiteradas veces el marqués de Alhucemas que pensaba asistir a dicho acto, ahora haya desistido de hacerlo, delegando en el ministro de Fomento.

Se atribuye esta actitud del marqués de Alhucemas a las declaraciones que no hace muchos días hizo Puig y Cadaích diciendo que se estimaba poco grata la presencia del jefe del actual Gobierno en Barcelona, por la política que sigue en Marruecos y porque no ha prestado la debida atención al asunto de las aspiraciones catalanas.

De regreso

Regresó a Madrid el ministro de Instrucción pública, señor Salvatella.

Lámparas ORVAZ

Ortiz y Vázquez, ingenieros

FABRICA DE LAMPARAS «ORVAZ»—MADRID

REPRESENTANTE EN EXTREMADURA:

E. F. G.—Comisionista
MORENO NIETO, NUM. 10.—BADAJOZ

Exclusiva para la venta en Badajoz:

Manuel Solís
Prim, 36

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Viajeros

Por haber sido destinado al regimiento de La Victoria, de guarnición en Salamanca, el pundonoroso teniente coronel del regimiento de Castilla don Alfredo Arellano, se ausenta de Badajoz, donde deja un grato recuerdo entre sus numerosas amistades.

De uno de sus subordinados hemos recibido, sin firma, una larga y cariñosa despedida, que sentimos no publicar por su mucha extensión, pero que revela el cariño y las simpatías que supo granjearse en el mando de su batallón.

Galletas de las mejores marcas, el mejor surtido a 3 pesetas kilo. Julio Villar. Salmerón, 32. Ultramarinos.

Se hacen trabajos de escritura a máquina. Larga, 35, segundo.

Véndese un motor gasolina 4 H P y tres máquinas sembradoras. Informe en esta Administración.

Idiomas.—Inglés, francés, alemán, griego, latín, etcétera, contabilidad. Padres Pañiles.

En la calle de Menacho, 28, bajo, se cede gabinete y alcoba, amueblados.

Se ofrece para pintar y blanquear, Juan Ortiz. Calle Salmerón, 49.

Construcciones, reparaciones, presupuestos y proyectos de toda clase de obra que no requiera autorización oficial. Fernando L. Salvador, albañil y perito. Vasco Núñez, 58. Badajoz.

Almoneda.—En Meléndez Valdés, número 13, principal.

Se hacen trabajos de escritura a máquina. San Agustín, 5, segundo.

TORREMAYOR

El día 14 del corriente darán comienzo en este pueblo los festejos con que anualmente se celebra el Cristo del Rosario, venerado Patrón del mismo.

La comisión organizadora de las fiestas ha confeccionado a tal objeto un programa que, no desmereciendo en nada al de años anteriores, le supera si cabe.

El día 13 se celebrarán las vísperas con fuegos artificiales, concierto musical en el paseo y bailes de sociedad.

El día 14, por la mañana, función religiosa con procesión del Santo Cristo.

En la tarde de este mismo día se celebrará la tradicional subasta de regalos para el santo. Luego habrá concierto musical, verbena y bailes de sociedad.

El día 15 función religiosa en la iglesia parroquial, por la mañana. Por la tarde, concierto en el paseo; por la noche, bailes de sociedad.

Maestro de Primera enseñanza

se necesita en el Colegio San José, de Don Benito. Se dan buenos informes.

Para detalles, diríjanse al director del mismo.

EN GOBERNACION
Los disturbios de Barcelona y disposiciones contra el prestado usurario

(POR TELÉFONO)

12, 1'30 h.

Lo que dice el Ministro

El ministro de la Gobernación conversó esta noche con los periodistas, haciendo referencia a los sucesos que esta tarde han ocurrido en Barcelona, coincidiendo sus manifestaciones con las ya hechas por la Prensa.

Confirmó que habían resultado varios heridos y que entre éstos había dos o tres guardias de Seguridad.

Justificó la actuación de esta fuerza pública, la que antes de dar las cargas hizo oír los oportunos toques de atención.

Nuevas cargas y detenciones

Según noticias recibidas a última hora, varios grupos de nacionalistas empezaron nuevamente por las calles a dar gritos subversivos.

La fuerza pública se vió obligada a dar nuevas cargas para dispersarlos, hiriendo a varios y deteniendo a muchos.

Del nuevo Gobernador civil

Como los reporteros le preguntaron qué había de nuevo sobre la designación del nuevo gobernador civil de Barcelona, el Ministro contestó que no había nada hoy en concreto.

Después confirmó lo dicho por Alhucemas a los periodistas, que era él quien personalmente realiza las gestiones del nombramiento de gobernador.

Uno de los reporteros le dijo que algunos periódicos afirmaban que el nuevo gobernador sería el señor Fernández Cancela.

A esto contestó el duque de Almodóvar, que aunque dicho señor es gran amigo suyo, nada le había dicho ni nadie había pensado sobre ello.

Inspecciones de las casas de préstamos

Agregó Almodóvar que había enviado al director general de Seguridad y a los gobernadores de provincia, copia de la Real orden referente a la inspección de las casas de compraventa mercantil.

En esta Real orden se dispone que se realicen visitas de inspección a dichas casas, con arreglo a las disposiciones de la ley de 1909, toda vez que aún contraviniendo éstas, se realizan operaciones usuarias con un 60 por 100 de utilidad.

Para evitar que estos negociantes sin conciencia se aprovechen de la pobreza para explotarla, se dispone que los agentes de la Policía visiten estas casas de compraventa, inspeccionando las operaciones de préstamo y de legítima procedencia de los objetos empeñados o comprados.

Después, por el resultado de estas inspecciones, se hará un expediente para cada casa y en el que se resuelve rápidamente.

Esta inspección se verifica en toda España dentro del plazo improrrogable de quince días.

SANTA MARTA

Muere una mendiga en medio del campo

El Juzgado de esta villa procedió en la noche del día 10 al levantamiento del cadáver de una mendiga que, según la carta de socorro que llevaba, se llamaba Teresa López y era natural de Lugo.

Según parece, a las cinco de la mañana de dicho día salió del pueblo Los Santos de Maimona, acompañada del vecino de dicho pueblo Avelino Montero Flores, que venía de bagarre por encontrarse enferma dicha mendiga, y por lo que ésta se dirigía al Hospital provincial con objeto de ingresar en él.

Mas al llegar al kilómetro 167 de la carretera de Cuesta de Castilleja falleció esta infeliz mujer, siendo aproximadamente las cuatro de la tarde, según el médico que después la reconoció, a consecuencia de lesiones cardíacas.

Notificado de ello el Juzgado, se personó inmediatamente en el lugar del suceso.

CAMPOS EXPERIMENTOS AGRÍCOLAS

OLIVOS ARBEQUINES DE PRODUCCIÓN ANUAL ALMENDROS ESMAY J.C. RESISTENTES A LAS RELADAS TARDÍAS - ÁBOLES DE JARDÍN - ADORNOS - PASEO - ETC - ETC -

PROVEEDORES DE LA REAL CASA CON ASOCIACIONES DE ESPAÑA SINDICATOS CONFEDERADOS

OLIVO DE 6 AÑOS

TODA LA CORRESPONDENCIA CONSULTAS Y PAGOS AL DIRECTOR AGROLOGO D. JUAN CASAMAO APARTADO DE CORREOS N°23 - LÉRIDA - (ESPAÑA)

PIDANSE CATÁLOGO Y PROSPECTOS GRATIS

CORREO DE LA MAÑANA

Hablando con Alba
(POR TELÉFONO)

12, 1'30 h.

Visitas

San Sebastián.—El ministro de Estado, señor Alba, conversó esta mañana, según costumbre, con varios reporteros.

Manifestó que había recibido la visita del ex ministro don Natalio Rivas y del cardenal señor Merry del Val.

También fue visitado por una comisión de padres de soldados de cuota, quienes le pidieron la próxima repatriación de los cuotas del 20.

El Ministro no les ocultó las dificultades con que hay que luchar para conseguirlo, teniendo en cuenta el criterio adoptado por el comandante general de Melilla.

A pesar de ello les ofreció llevar al Consejo esta petición.

Los próximos Consejos

Asimismo manifestó que no asistirá al Consejo de ministros que el próximo día 14 ha de celebrarse, por haberle manifestado el presidente del Consejo que esta reunión es puramente administrativa.

Agregó que a petición suya el marqués de Alhucemas los citará a Consejo el próximo 18.

El Raisuni

Desmintió las noticias en que se afirmaba que en el complot de Tetuán se haya mezclado el Raisuni, que nuevamente ha ratificado su adhesión, habiéndose tratado simplemente de una crisis política que ocurre tanto en el Gobierno del Majzen como en todos los demás.

Banquete

Hoy asistió el señor Alba a un banquete que el ministro de Portugal ha dado en honor de representaciones del Tiro Nacional y del Equipo Español.

Asociación provincial del Magisterio de Badajoz

Relación de los socorristas que han aceptado la cuota de tres pesetas.

(CONTINUACIÓN)

Doña Emilia Gaspar Mirayo, doña Elisa Jurado Ballinas, doña Adela García Ledesma, don Manuel Cordero, don Juan Francisco Matamoros Rosado, doña Mercedes de la Calle Albarrán, doña Cecilia Jurado Ballinas, doña Isabel Andrade Yuste, doña Felisa de Miguel, doña Antonia de Castro, doña Amparo Rey, doña María Yangüas Romo, doña Vicenta Moreno Vecino, doña Lucinda Carvajal, doña Mariana Santos Andrade, don José Carrascosa Morales, don Jesús Raseror Monzón, don Quintín Polo Luceño, don Juan Picó, don José María Valdés, don Miguel Garrido, don Angel López Ortiz, don Ramón Méndez del Río, don Modesto Carretero, don Manuel García, don Marcelino Tena, don Juan Carlos Vallejo, don Arsenio Ramos Galán y don Tomás F. Calderón.

Don Valeriano Delgado de Torres, don José de Prado, don Manuel Serrano, don Manuel Pérez Gutiérrez, don Pedro del Barco, don Juan Frangallón Monje, doña Eleuterio Villanueva, don Manuel Zoido, doña Amanda Domingo Asegurado, doña Visitación Cordero, doña Máxima Mateo Alonso, doña Presentación García, doña Adelaida Díaz, doña Francisca Ríbera, doña Dolores E. Núñez, doña Jenara Gutiérrez y doña Olalla García de la Hera.

(Continuará.)

Se hace saber, a fin de que llegue a conocimiento de todos, que en la cuota mensual de Asociación no hay derecho a opción, pues según acuerdo de la asamblea han de pagarla todos los socios, sean o no lo sean de la Nacional, no siendo posible, por lo tanto, a la Permanente modificar ese acuerdo.

Badajoz 11 de septiembre de 1923.—El presidente, R. Morales; el secretario, Teodomiro Camacho.

De interés para los estudiantes

Tenemos conocimiento de una circular que con fecha de ayer ha publicado el director del Colegio del Carmen de esta capital, domiciliado en la calle Donoso Cortés, 8, 9 y 10, don José Lena, dirigida a sus alumnos del mismo, la cual transcribimos a continuación, por si el conocimiento de la misma fuese de interés para alguno de nuestros suscriptores o lectores.

Dice así la aludida circular:

«Los alumnos de segunda enseñanza de este Centro deben pasar inmediato aviso a la Secretaría del Colegio con el fin de activar la correspondiente inscripción de matrícula de los mismos para el próximo curso.

Esperamos también que los alumnos de nuevo ingreso envíen la documentación necesaria para remitirle su correspondiente número de orden.—Se creará la Secretaría de Estudios del Colegio del Carmen.»

Armas forradas de terciopelo, 250 pesetas; idem en caoba, nogal, palo santo, 300 idem.

VIUDA DE S. CORREA

Felipe Checa, 56 Teléfono 205

PIDANSE CATÁLOGO Y PROSPECTOS GRATIS

CORREO DE LA MAÑANA

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

12, 1'30 h.

Parte de guerra

El alto comisario de España en Marruecos, comunica al Ministerio de la Guerra desde Tetuán el siguiente parte oficial:

Sin novedad militar en la zona del protectorado.

El soldado Cirilo Rodal, del batallón de Cerifila, encontrándose de centinela en Alhucemas, tuvo la desgracia de que se le disparara el arma, resultando con heridas graves en la mano izquierda.

Ingresaron en la enfermería de Dar Druis los soldados José Hidalgo Pera, con heridas graves en la mano derecha y en la pierna izquierda y Antonio Domingo Blanco, con fractura en el antebrazo y heridas en una pierna, a consecuencia de la explosión de un mortero Laffite, mientras realizaban prácticas de tiro.

En todas sus marchas va escoltado por varios espías franceses.

Desde este punto se trasladó a Axdir, llegando pocos días después las remesas de ametralladoras y cartuchos, que por cierto fueron empleadas en el cerco de Tifaraún.

Los artilleros

Abd-el-Krin tiene a sus órdenes varios artilleros licenciados del tabor francés de Tánger.

Asimismo cuenta con el apoyo de varios extranjeros que son los que dirigieron el asedio a Tifaraún y que en esta ocasión también le descubrieron y dieron a conocer un plan formulado por el Estado Mayor español.

Extranjeros en Aydir

Melilla.—Se sabe que actualmente se hallan en Aydir conferenciando con Abd-el-Krin varios extranjeros.

Muchos de ellos llegaron antes del regreso del hermano de Abd-el-Krin.

Desilusión

Melilla.—Entre los rebeldes que están a las órdenes de Abd-el-Krin, reina gran desilusión por no haberse podido